



综合执法见成效 疏解整治促提升

今年以来,苹果园街道分指贯彻落实区疏解整治促提升专项行动决策部署,重点围绕拆违、打造精品街区、开墙打洞治理、城乡结合部整治、无证照经营清理、群租房治理等开展“疏解整治促提升”工作,全面落实非首都功能疏解,提升城乡环境建设水平。

一、工作进展情况

在区领导高度重视、高位协调、高效督导下,区属各相关部门的密切配合下,专项行动得以顺利推进。区治乱疏解建高端指挥部召开第四次会议暨专项行动动员大会,明确苹果园街道分指拆违任务总量为11.03万平方米,台账11处,全部完成。截至2017年8月31日,重点区域整治提升按计划推进(中关村产业园周边);商品交易市场调整提升,已完成商户清退(海特建材市场);占道经营整治2677件,无证经营整治39户,无证无照食品药品企业整治3户,开墙打洞整治50件,均已超额完成;非法幼儿园整治已清理完毕;城乡结合部重点地区整治已通过初验;群租房治理35户,已提前完成任务。

二、主要做法

苹果园街道分指把落实十大专项行动与百日会战工作同步推进,提出“有落实、有声势、有行动、有措施、有成效”的“五有”要求,确保各项工作顺利推进。

(一)坚持党建引领,牢固树立责任意识

3月8日,街道分指召开了“疏

解整治促提升十大专项行动动员部署会”,街道党政主要领导高度重视,深入研究制定了街道整治工作方案,成立了由街道党政主要领导任组长,街道党工委副书记、分管环境治理副主任为常务副组长,街道处级领导分工负责,科队站所成员的整治工作领导小组。共召开10多次领导小组会议,协调推进重大疑难问题。同时,通过“日调度、周会商、强督察、准施策”,压实领导责任,抓住关键环节,加快工作推进和落实。

(二)注重宣传造势,营造积极工作氛围

街道分指发动地区所有社会力量进行动员部署。一是重点道路街巷悬挂条幅。制作硬质条幅、广告橱窗展板,在地区交通护栏、广告橱窗开展专项整治宣传。二是开展宣传活动进社区。发动社区力量,通过出板报、挂条幅、张贴《政府通告》、发放《致居民一封信》等形式,对社区居民、社会单位开展专项整治宣传。三是积极动员社会单位参与宣传活动。指挥中心、城管执法队、工商所、食药所等部门积极发挥各自职能,发动社会单位参加专项整治宣传活动,为地区开展专项整治行动营造了积极的氛围。四是及时宣传工作成果。苹果园大街综合执法和墙体恢复行动通过《北京日报》、《北京电视台》在内的十余家市区媒体进行了宣传报道,既向全社会宣示政府开展整治的决心,也让全

社会理解并支持政府开展综合整治行动。

(三)坚持部门联动,发挥综合执法效能

区指在推进工作过程中,始终明确并强调分指要履行属地责任、发挥好统筹职责。一是统筹力量凝成合力。充分发挥城管执法队、工商所、食药所等专业队所职能,按各自法定职责轮番或联合对相对人进行不间断的宣传、告知、约谈。针对不同相对人情况,共同分析,研究对策。通过把分散的执法力量凝在一起,形成合力,有效地震慑了相对人。二是完善制度畅通机制。街道分指建立并完善工作会商制度、工作报告制度、综合执法制度三项工作制度。对整治过程中需要几个部门联合解决的问题,通过区、街道指挥平台进行协调,整合执法力量,共同攻坚克难,一举完成既定目标。两个市场的顺利拆除就是最好例证。

金中阳光再生资源回收市场顺利拆除。5月24日启动,历时一个月,在区领导大力支持和各方的努力下,金中阳光再生资源回收市场全面完成拆除工作。该市场位于苹果园街道福田寺村东南永引渠北岸,占地4.8万平方米,建筑面积3.7万平方米。

西五环龙泽建材市场顺利拆除。8月25日,街道工委书记杨举生、办事处主任梁学刚亲自带队,街道综合指挥中心、城管、公安、工商、食药、消防、安监等部门联合出

动,顺利完成龙泽建材市场违法建设拆违行动。龙泽建材市场位于八大处路甲39号,该市场是石景山区疏解整治促提升专项行动的上账点位,整个建材市场占地面积8578.89平方米,建筑面积4169.25平方米,内有商户108家,拆除后将疏解人口378人。

(四)坚持以点带面,形成强大带动效应

为强力推进整治行动,街道分指提出“先易后难、以点带面、逐个突破”的工作思路。一是率先开展治理开墙打洞行动。2月24日,在全区率先对位于苹果园大街的5个开墙打洞餐馆进行了综合执法和墙体恢复行动,并取得良好效果。分指乘势而上,全面出击,11处违规开墙打洞上账点位的墙体恢复工作,于3月17日提前完成,并且于4月底率先完成上账点位封堵任务,打响石景山区治理开墙打洞行动第一枪。二是集中力量攻坚拆违点位。街道分指深入调研,统筹兼顾,选取了影响琅山水厂开工建设的违法建设大院,作为地区拆违工作的首战。按照区下达的3月底完成任务的命令,街道党政主要领导高位协调,靠前指挥,成立攻坚小组,相关部门分头行动,不间断执法,对相对人形成高压态势,最终于3月28日完成拆除工作,确保施工单位按时进场。这些关键区域的成功整治对专项行动的顺利实施起到很好的带动作用。三是

多部门联合清理地锁。为了保障小区道路通畅及社区公共安全,街道联合区房管所等部门组织100多人拆除地锁工作,一起对海特小区内1300多个私装地锁进行拆除。经过一天努力,恢复了小区路面平整,规范了小区停车问题。

(五)注重留白增绿,提升百姓“获得感”

在推进专项行动的过程中,街道注重“拆整结合、建管并举”,通过积极改善环境挤压违法建设生存空间。八大处公园景区入口处,开墙打洞封堵后,提升了景观秩序;苗圃外无照餐饮关停,恢复围墙,建成绿地,提升了食品安全;海特花园小区居民楼一层10处开墙打洞封堵、牌匾拆除后,断了不法分子爬楼上的台阶,增加了停车位,改善了居住环境。苹果园南路天宇市场东楼一层16处商户、北工大北门8处商户、实兴大街上5处无照商铺停止经营,围墙封堵、修葺、翻新,显著提升了挂账乱点和重点大街的街面秩序,结合精品街改造,让老街的旧貌变新颜,切实让百姓受益。

下一步,将健全长效机制,积极防止违法建设反弹。一方面打好拆违硬仗,一方面做好提升文章,推进专项行动取得更大的成效。按照“六个一批”的要求,结合地区发展实际,统筹谋划一批项目,为初步建成国家级绿色转型发展示范区作出更大贡献!



龙泽建材拆除现场



金中阳光拆除现场



拆除海特小区私装地锁



宣传整治开墙打洞

本版内容由苹果园街道提供